

泰反政府游行 遭遇爆炸袭击

约30人伤,政府和反对派互相指责

泰国一支反政府游行队伍17日下午在首都曼谷行进时遭遇爆炸袭击,大约30人受伤。爆炸发生时,反对派领导人素贴·特素班在队伍中,没有受伤。针对这起爆炸,政府和反对派各执一词。政府指责反对派煽动暴力,反对派则要求总理英拉·西那瓦承担责任。



反政府示威者抬着受伤者离开现场



1月17日,在泰国曼谷,反政府示威者参加游行集会 新华社/路透

向游行队伍扔炸弹

警方说,游行队伍行进至朱拉隆功大学附近时,有人从周边废弃的建筑物中向游行队伍扔爆炸物。泰国《曼谷邮报》报道,爆炸发生在当地时间下午1时左右。

曼谷爱侣湾紧急救助中心先前说,28人因爆炸受伤。当天晚些时候,这一中心把受伤人数增至31人,称其中一人伤势严重。

反对派发言人阿卡纳·奔潘告诉媒体记者,有人把爆炸物扔向示威者驾驶的一辆卡车。“爆炸发生时,素贴在30米开外的地方”,保镖立刻护送他离开。阿卡纳证实,素贴没有受伤。电视画面显示,爆炸后,几人倒地。救护车赶到,接走伤员。一些反政府示威者去附近建筑物中寻找袭击者。

暂不清楚袭击者的身份。军队

士兵和警方人员搜查了附近建筑物,发现5部对讲机、7把匕首、一些步枪零件和两把手电筒。

“封锁曼谷”在进行

反对派13日上午开始“封锁曼谷”行动,瞄准主要交通枢纽以及国家通信、卫星和广播总部,试图以阻断交通和掐断通信的方式致使政府运作瘫痪,以期实现政府下台的最终目标。

17日是“封城”第5天,反对派继续占领曼谷几处主要路口,同时开始包围另外几处政府部门。

与一开始相对平和的局面相比,近三天来,曼谷发生多起暴力事件。17日凌晨前后发生3起炸弹爆炸事件,其中一起针对前曼谷市长的寓所。

泰国媒体报道,两名身份不明的男子骑乘一辆摩托车,把一枚手

榴弹投入前市长素坤潘·帕里巴特家的院子里,随后逃逸。爆炸没有导致人员伤亡。

素坤潘为反对党民主党成员。在这一轮反政府示威活动中,他是抵制2月2日举行国会下议院选举的主要民主党人之一。媒体评述,这起爆炸和针对前总理、民主党领导人阿披实·维乍集瓦寓所的袭击有相似之处。14日深夜,阿披实的私人寓所遭爆炸袭击,一枚疑似炸弹在房屋外爆炸。

收权“是时间问题”

依照泰国官方发布的数据统计,自去年11月反对派发起新一轮反政府示威以来,已有8人在枪击、爆炸事件中死亡。

面对暴力事件,政府和反对派相互指责。政府指责,示威者企图煽动暴力。

副总理兼外交部长素拉蓬·多威差猜恭告诉媒体记者,有人“导演”这轮针对反对派领导人寓所和反政府示威者的爆炸袭击。反政府示威领导人之一沙提·翁依代则告诉法新社记者:“英拉必须承担责任。这届政府、英拉和‘红衫军’制造了暴力。”17日爆炸发生后,副总理素拉蓬在一场新闻发布会上说,从反对派手中收回曼谷的控制权“是时间问题”。

新闻发布会召开之时,一队政府官员代表正准备在警察与军队的护送下,前往一处被反对派控制的政府办公地并说服那里的示威者撤去,从而让政府恢复正常工作。“如果成功,其他政府部门将效仿。”问及这是否意味着政府正着手结束反对派的“封城”行动,素拉蓬说:“不久。这是时间问题,我们不得不开端做些什么。” 据新华社

美国人爱电子书 更爱纸版书

许多人预言,纸版书会被电子书取代。而美国皮尤研究中心16日公布的调查显示,尽管电子书在美国受欢迎程度不断上升,但纸版书的主导地位依然不可动摇。至少在2013年,绝大多数美国人依然选择传统的阅读方式。

皮尤研究中心本月初调查了1000多名18岁以上美国成年人。结果发现,76%的美国人,在2013年阅读过某种形式的书,阅读数量平均为12本。其中,70%的人阅读过纸版书,相比2012年上升4个百分点。另外,28%的人阅读过电子书,比上年增长5个百分点。与此同时,调查也发现,大多数阅读电子书的美国人也会阅读纸版书,只有4%的人表示只读电子书。

研究人员在调查报告中写道,阅读电子书的美国人比例在增加,但很少有人已完全用电子书取代纸版书。纸版书依然是美国人阅读习惯的“根基”。

调查还发现,42%的美国人现在拥有iPad等平板电脑,而拥有Kindle等电子书的美国人比例为32%。总之,一半美国人拥有阅读电子内容的电子设备。 据新华社

巴西狂欢节 盛装舞衣价比汽车

从本周开始,2014年里约热内卢狂欢节进入彩排季,著名桑巴学校今年盛装舞衣的“谍照”也开始在网上露面,一些舞衣价格高昂,堪与汽车相提并论。

理发师博卡洛斯·雷伊斯是波特拉桑巴学校的著名舞蹈演员,他参加该校每年的巡演已经超过30年。他说:“每年舞衣的价格都在涨,普通的一件舞裙都要3万雷亚尔(约合7.6万元人民币),更别提一件精美的盛装舞衣了。”卡洛斯今年的舞衣以蓝白为主色调,上面缀满亮光闪闪的装饰。他对自己舞衣的价格秘而不宣,只是说:“这件衣服的价格相当于一辆零公里中高档汽车。”

琳达·孔德是丹麦人,但是已经在巴西生活了40多年。她是蜂鸟桑巴学校的台柱子,与这家学校的合作已经有35年。今年她的舞衣由知名服装设计师埃尔顿·卡玛戈和瓦尔克·布里托制作,特色是使用了许许多多长达1米的百合花装饰,总价值5.5万雷亚尔(约合14万元人民币)。 据新华社

美航天局邀私企 开发月球着陆器

美国航天局16日宣布,将实施一项名为“月球催化剂”的计划,邀请美国私营企业合作开发“可靠、合算的商业化无人月球着陆器”,促进向月球运输货物能力的商业化发展。

在英文中,“月球催化剂”这个名称源于“月球货物运输与软着陆方式降落”的字母缩写。美国航天局当天发表声明说,月球商业化运输活动包含一系列目标,如返回样本和探测资源等,因此要求着陆器具有运输小型载荷与中型载荷到月面不同地点的能力。小型载荷的重量介于30千克至100千克之间,中型载荷的重量介于250千克至500千克之间。

不过,由于美国政府预算紧张,美国航天局强调说不会给合作伙伴提供资金,它所能做的就是提供专业技术、开放测试场所、租借有关设备以及提供用于着陆器开发与测试的软件。 据新华社

奥朗德绯闻女友起诉八卦杂志 “第一女友”发声否认被抛弃

综合外国媒体1月16日报道,奥朗德绯闻女友、女演员朱莉·加耶起诉爆料两人有染的法国八卦杂志《靠近》,控告其侵犯个人隐私。“第一女友”瓦莱丽·特里耶韦莱也打破沉默,否认被抛弃。英国《每日邮报》当天刊登了一张奥朗德与前女友、现任女友以及绯闻女友的合照,三美同台竞艳。

《靠近》杂志报道说,加耶控告该杂志侵犯隐私权,索赔5万欧元的名誉损失费和4000欧元的法律诉讼费。若加耶胜诉,《靠近》杂志还必须再在封面刊登法庭判决结果。奥朗德此前曾威胁要起诉该杂志,但最终放弃。《靠近》10日用7页篇幅爆料奥朗德和加耶恋情,这期杂志有望售出60万本,是平常销量的两倍。

瓦莱丽10日获悉奥朗德偷情后大受打击,随即入院接受治疗。16日她首度打破沉默,通过法国RTL电台否认被奥朗德抛弃,表示将与男友并肩作战。瓦莱丽入院

后,奥朗德并没有前往探病,外界对此揣测纷纷。RTL电台报道称,“是医生禁止总统探望瓦莱丽,这是病人面临心理困扰时一种常见的做法。病人暂时隔离开来,远离身边的人,病情就会好转。”爱丽舍宫知情人士证实,总统对医院禁止他见瓦莱丽的做法“很不满意”。

瓦莱丽在这个时候发声,“是不想让人觉得奥朗德在这个痛苦的时刻对她不闻不问”。“她在某种程度上还很疲惫,站不起来。她的血压很低,斗志低落。但是她希望自己在离开时能高高地扬起头,她已经准备好战斗,至少要为尊严而战。”RTL电台称,瓦莱丽还补充说,奥朗德给她送来了鲜花和巧克力,并表示自己没有患上神经衰弱,只是“极度疲劳”。消息人士16日透露,瓦莱丽决定“支持她的男人”,并尽量挽救两人的关系。法国《新观察家》杂志称,瓦莱丽“完全没有打包走人的意思。可以原谅,但不会离开”。 据《中国日报》



英国《每日邮报》1月16日曝光了奥朗德和他的三个女人——前女友罗雅尔、现女友瓦莱丽和绯闻女友加耶共同亮相的照片。照片拍摄于奥朗德2012年参选总统的活动现场。照片显示,奥朗德在和女友瓦莱丽握手,绯闻女友加耶在背后深深凝视着这一幕,罗雅尔则坐在不远处。